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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 
 
KOKOUSAIKA Keskiviikko 27. tammikuuta 2021 kello 18.00 – 18.57 

KOKOUSPAIKKA Kuhmon kirkko, Kirkkotie 11, Kuhmo 
 

KOKOUKSESSA KÄSITELTÄVÄT ASIAT 
 

Asia n:o § Liite n:o 

1  1  Kokouksen avaus 
 

2 2  Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 
 

3 3  Pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden valinta 
 

4  4  Työjärjestyksen hyväksyminen   
  
5 5  Kirkkovaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valitseminen 
   vuosiksi 2021-2022 

 
6 6  Kirkkoneuvoston valitseminen vuosiksi 2021-2022 

 
7 7  Johtokuntien valitseminen vuosiksi 2021-2022 

 
8 8  1 - 9 Ikolan pappilan rakennuspiirustusten hyväksyminen  
 
9 9 10 Markkinaoikeuden päätös julkista hankintaa koskevaan valitukseen 

 
10 10  Muut asiat 
 
11 11  Ilmoitusasiat 
 
12 12  Valitusosoitus ja kokouksen päättäminen 
 
 

 
  ______________________________________________  

Tuomas Kettunen 
kirkkovaltuuston puheenjohtaja 
 

 

  _______________________________________________  
Satu Ylönen 
pöytäkirjanpitäjä 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 
 

KOKOUSAIKA Keskiviikko 27. tammikuuta 2021 kello 18.00 –  

KOKOUSPAIKKA Kuhmon kirkko, Kirkkotie 11, Kuhmo 
 
 

LÄSNÄ OLLEET JÄSENET  
Hannikainen Martti 
Harinen Tauno 
Heikura Pentti 
Huotari Niina 
Huotari Sanna 
Huusko Martti 
Inget Maija, varapj. 
Jaakkola Aino 
Kettunen Tuomas, pj. 
Komulainen Lauri 
Korhonen Anita 
Kovalainen Irma 
Kuula Mauri 
Kärnä Heimo 
Lipsonen Alli 
Lundberg Eine  
Malinen Liisa  
Malinen Maire 
Määttä Rauha 
Sallinen Antti 
Tervamäki Aimo 

 
 
 

MUUT OSALLISTUJAT  Suutari Timo, kirkkoherra 
Ylönen Satu, talouspäällikkö, pöytäkirjanpitäjä 

 
 
 

POISSA  Mikkola Jaakko 
  Oinas-Panuma Elisa 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 

1.   1 § KOKOUKSEN AVAUS 
 
 Kirkkovaltuuston kokouksen alussa pidetään alkuhartaus. 
  
 Kirkkoherra Timo Suutari piti alkuhartauden. 
  

PÄÄTÖS: Puheenjohtaja Tuomas Kettunen avasi kokouksen klo 18.00 
 
 
 

2.   2 § KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN TOTEAMINEN 
 

Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika sekä paikka ja siihen on liitettävä luettelo 
käsiteltävistä asioista. Kutsu asialuetteloineen on lähetettävä kirkkovaltuuston ja kirkkoneu-
voston jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta sekä pidettävä seurakunnan ilmoitustau-
lulla viikon ajan ennen kokousta (KJ 8:5). Seurakunnan toimielin on päätösvaltainen, kun 
enemmän kuin puolet jäsenistä on saapuvilla (KL 7:4).  

  
Kokouskutsut asialistoineen on postitettu kirkkovaltuuston ja –neuvoston jäsenille 
20.1.2021 ja kokouskuulutus asialistoineen on ollut nähtävillä kirkkoherranviraston ilmoi-
tustaululla 21.1.2020 alkaen.  
 
Alkuhartauden jälkeen toimitetaan nimenhuuto. Kun nimenhuuto on toimitettu, valtuuston 
on todettava, onko kokous laillisesti koolle kutsuttu ja päätösvaltainen. 

  
Päätösehdotus: 
Todetaan, että kirkkovaltuuston kokous on Kirkkojärjestyksen 8 luvun 5 §:n mukaisesti  
laillisesti kokoon kutsuttu ja että se jäsenmäärään nähden on Kirkkolain 7 luvun 4 §:n  
mukaisesti päätösvaltainen. 

 
PÄÄTÖS: Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

 
 

3.   3 § PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN JA ÄÄNTENLASKIJOIDEN VALINTA 
 
 Päätösehdotus: 

Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa, jotka tarvittaessa toimi-
vat myös ääntenlaskijoina. Pöytäkirjantarkastajien valinnassa noudatetaan aakkosjärjestystä. 

  

 PÄÄTÖS: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Pentti Heikura ja Niina Huotari. 
 
 
 

4.   4 § TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 
 
 Päätösehdotus: 
 Esityslista hyväksytään kokouksen työjärjestykseksi. 
 

PÄÄTÖS: Esityslista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 

5.   5 § KIRKKOVALTUUSTON PUHEENJOHTAJAN JA VARAPUHEENJOHTAJAN 

VALITSEMINEN VUOSIKSI 2021-2022 
 

Kirkkoneuvosto 26.11.2020 § 112 
 

Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan toimikau-
tensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa.  
 
Edellisten toimikausi kestää, kunnes uusi puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu. 
 
Päätösehdotus: 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja va-
rapuheenjohtajan vuosiksi 2021- 2022. 
 
PÄÄTÖS: Päätösehdotus hyväksyttiin. 
-------- 
Päätösehdotus: 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja va-
rapuheenjohtajan vuosiksi 2021- 2022. 
 
PÄÄTÖS: Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2021 – 2022 valittiin yksimielisesti 
Maija Inget ja varapuheenjohtajaksi Tuomas Kettunen. 
 
Merkittiin, että Maija Inget ryhtyi johtamaan puhetta pykälän käsittelyn jälkeen. 
 
 

 

6.   6 § KIRKKONEUVOSTON VALITSEMINEN VUOSIKSI 2021-2022 
 

Kirkkoneuvosto 26.11.2020 § 113 
 

Kuhmon seurakunnan kirkkoneuvoston ohjesäännön mukaan kirkkoneuvostoon kuuluu 
puheenjohtajana toimivan kirkkoherran ja varapuheenjohtajan lisäksi yhdeksän jäsentä. 

 
Kirkkolain 10 luvun 2 §:n pykälän 1 momentin mukaan kirkkoneuvoston jäsenen tulee olla 
seurakuntavaaleissa vaalikelpoinen. Tämän vuoksi kirkkoneuvostoon ei voida valita seura-
kunnan viranhaltijoita eikä työntekijöitä.  

 
Kirkkoneuvostoon tulee valita sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 
Säännös koskee sekä varsinaisia että varajäseniä. Tasa-arvokiintiöt on otettava huomioon 
sopuvaalineuvotteluissa tai suhteellisissa vaaleissa ehdokasasettelussa. Tarvittaessa vaali on 
toimitettava uudelleen lainmukaiseen lopputulokseen pääsemiseksi. 11-jäseniseen Kuh-
mon kirkkoneuvostoon tulee valita maallikkojäsenet siten, että jäsenistä vähintään neljä on 
naisia tai miehiä. 

 
Varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston toimikauden 
ensimmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. Edellisten toimikausi kestää, kunnes uu-
det luottamushenkilöt on valittu. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 
Kirkkoneuvoston jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuustossa siten, että ensiksi valitaan 
kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja ja sitten muut jäsenet. Sen jälkeen, kun on valittu kirk-
koneuvoston varapuheenjohtaja ja varsinaiset jäsenet eri vaalilla valitaan jäsenille henkilö-
kohtaiset varajäsenet. 

 
Päätösehdotus: 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan, 
jäsenet ja heidän varajäsenensä vuosiksi 2021- 2022. 
 
PÄÄTÖS: Päätösehdotus hyväksyttiin. 
---------- 

 
Päätösehdotus: 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan, 
jäsenet ja heidän varajäsenensä vuosiksi 2021- 2022. 

 
PÄÄTÖS: Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi, muiksi jäseniksi ja jäsenten henkilö-
kohtaisiksi vara-jäseniksi 2021 – 2022 valittiin: 

 
varapuheenjohtajaksi   Mauri Kuula    varajäseneksi Pentti Heikura 

 jäseneksi  Rauha Määttä  varajäseneksi Elisa Oinas-Panuma 
jäseneksi  Anita Korhonen  varajäseneksi Aino Jaakkola 

 jäseneksi  Eine Lundberg  varajäseneksi Alli Lipsonen 
 jäseneksi  Liisa Malinen  varajäseneksi Sanna Huotari  
 jäseneksi  Niina Huotari   varajäseneksi Maire Malinen 
 jäseneksi  Lauri Komulainen  varajäseneksi Jaakko Mikkola 
 jäseneksi  Tauno Harinen  varajäseneksi Martti Hannikainen 
 jäseneksi  Martti Huusko  varajäseneksi Irma Kovalainen 
 jäseneksi  Aimo Tervamäki  varajäseneksi Veli-Matti Sallinen 
 
 
 

7.   7 § JOHTOKUNTIEN VALITSEMINEN VUOSIKSI 2021-2022 
 

Kirkkoneuvosto 26.11.2020 § 114 
 

Johtokuntien johtosääntöjen mukaan kuhunkin johtokuntaan kuuluu puheenjohtaja ja neljä 
muuta jäsentä sekä kaksi varajäsentä. Varapuheenjohtajan johtokunta valitsee keskuudes-
taan. 

 
Johtokuntien puheenjohtajien, jäsenten ja varajäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston 
toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. 

 
Edellisten toimikausi kestää, kunnes uudet luottamushenkilöt on valittu. 

 
Johtokuntaan tulee valita sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. Sään-
nös koskee sekä varsinaisia että varajäseniä. Tasa-arvokiintiöt on otettava huomioon sopu-
vaali-neuvotteluissa tai suhteellisissa vaaleissa ehdokasasettelussa. Tarvittaessa vaali on toi-
mitettava uudelleen lainmukaiseen lopputulokseen pääsemiseksi. 
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Päätösehdotus: 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee puheenjohtajat, jäsenet ja varajäsenet 
seuraaviin johtokuntiin: 

- yleisen seurakuntatyön johtokunta 
- kasvatustyön johtokunta 
- diakoniatyön johtokunta 
- lähetystyön johtokunta 
 
 PÄÄTÖS: Päätösehdotus hyväksyttiin. 
 -------- 

Päätösehdotus: 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee puheenjohtajat, jäsenet ja varajäsenet 
seuraaviin johtokuntiin: 

- yleisen seurakuntatyön johtokunta 
- kasvatustyön johtokunta 
- diakoniatyön johtokunta 
- lähetystyön johtokunta 

 
PÄÄTÖS: Johtokuntien jäseniksi ja jäsenten henkilökohtaisiksi varajäseniksi 2021 – 2022 
valittiin: 
 

 Yleisen seurakuntatyön johtokunta 
 puheenjohtajaksi Eine Lundberg 
 jäseneksi   Aino Jaakkola 
 jäseneksi  Maire Malinen 
 jäseneksi  Tauno Harinen 
 jäseneksi   Veli-Matti Sallinen 
 varajäseneksi  Mauri Kuula 
 varajäseneksi  Meeri Hannikainen 
 
 Kasvatustyön johtokunta 
 puheenjohtajaksi Elisa Oinas-Panuma 
 jäseneksi  Heimo Kärnä 
 jäseneksi  Lauri Komulainen 
 jäseneksi  Kati Kyllönen 
 jäseneksi  Irma Kovalainen 
 varajäseneksi  Aino Jaakkola 
 varajäseneksi  Antti Sallinen 
 
 Diakoniatyön johtokunta 
 puheenjohtajaksi Maija Inget 
 jäseneksi  Pentti Heikura 
 jäseneksi  Sanna Huotari 
 jäseneksi  Maire Malinen 

jäseneksi  Antti Sallinen 
 varajäseneksi  Rauha Määttä 
 varajäseneksi  Meeri Hannikainen 
 
 Lähetystyön johtokunta 
 puheenjohtajaksi Jaakko Mikkola 
 jäseneksi  Alli Lipsonen 
 jäseneksi  Pentti Heikura 
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 jäseneksi  Martti Hannikainen 
 jäseneksi  Irma Kovalainen 
 varajäseneksi  Heimo Kärnä 
 varajäseneksi  Lauri Komulainen 
 
 
 

8.   8 § IKOLAN PAPPILAN RAKENNUSPIIRUSTUKSEN HYVÄKSYMINEN  

 

Kirkkoneuvosto 27.1.2021  §8 

 
Kirkkoneuvoston ohjesäännön 11§ mukaan kirkkoneuvosto hyväksyy rakennuspiirustuk-
set, jos rakennustyön kustannusarvio ei ylitä 100.000 euroa. Ikolan pappilan korjaus- ja 
muutostöitä suunniteltaessa ilmeni, että korjaustarve on ennakoitua suurempi, sillä sekä 
sähköt että lämmityspatteristo tulee uusia kokonaisuudessaan, liikuntaesteiset huomioida 
ja keittiötilat uusia. Samalla poistetaan kaikki seinien lastulevypinnat ja avataan lattiat tar-
vittavalta osin mahdollisten kosteusvaurioiden havaitsemiseksi ja korjaamiseksi. Muutostöi-
den ja kalusteiden yhteenlaskettu kustannusarvio on 416.000 euroa. Liite 1 
 
Ikolan pappilan nykyinen rakennus on valmistunut vuonna 1852. Samalla paikalla on sijain-
nut jo vuonna 1756 valmistunut ja 1807 tuhopoltettu Kappalaisen virkatalo eli puustelli. 
Uudessa rakennuksessa tuli viranomaisten määräyksen mukaan olla sali ja viisi muuta huo-
netta, joista yhdestä tuli tehdä keittiö. Vuonna 2021 toteutettavassa Ikolan pappilan kor-
jaus- ja muutostöissä huonejako tulee olemaan pääosin alkuperäisen kaltainen. 1960-luvulla 
entiseen keittiöön rakennettu saunaosasto puretaan ja sen tilalle rakennetaan apukeittiö. 
Pohjoispäädyn Piispanhuoneesta ja yhdestä makuuhuoneesta muodostetaan toimistotilat, 
josta erotetaan väliseinillä kolme toimistohuonetta. Koska kyseessä on suojeltu rakennus, 
korjaussuunnitelma on hyväksytetty Kainuun museolla. 
 
Kirkkovaltuusto 3/2020 16.9. sekä 4/2020 16.12. on käsitellyt Ikolan pappilan raken-
nusurakkatarjoukset. Osoitteessa www.hankintailmoitukset.fi on ollut luettavissa rakennus-
urakan tarjouspyyntö ja remonttikuvaus. Rakennustyöt alkavat työmaalla  
tammikuussa 2021. Pääpiirustukset ovat liitteissä. Liitteet 3-10 
 
Päätösesitys (talouspäällikkö): Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se hyväksyy 
liitteiden mukaiset Ikolan pappilan korjaus- ja muutostöiden pääpiirustukset. Pykälä tarkas-
tetaan tässä kokouksessa. 
 
PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin. 
 
Tämä pykälä tarkistettiin kokouksessa. 
 
--------- 
Peruskorjauksen kustannusarvio Liite 1. 
Pääpiirustukset ovat liitteissä. Liitteet 2-9 
 
Päätösesitys (talouspäällikkö): Kirkkovaltuusto hyväksyy liitteiden mukaiset Ikolan pappi-
lan korjaus- ja muutostöiden pääpiirustukset.  
 
PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

http://www.hankintailmoitukset.fi/
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9.   9 § MARKKINAOIKEUDEN PÄÄTÖS JULKISTA HANKINTAA KOSKEVAAN 

VALITUKSEEN 

 

Kirkkoneuvosto 27.1.2021  §10 
 

Markkinaoikeus on antanut 17.12.2020 päätöksen Nro 556/20 Puiterakennus Oy:n vali-
tukseen Kuhmon seurakunnan kirkkovaltuuston hankintapäätökseen 16.9.2020 § 30, joka 
koskee Ikolan pappilan rakennustöiden urakoitsijan valintaa. Liite 10 

 

Markkinaoikeus hylkää valituksen. 
 

Markkinaoikeus velvoittaa Kuhmon seurakunnan korvaamaan Puiterakennus Oy:n oikeu-
denkäyntikulut 3.000 eurolla viivästyskorkoineen.  Viivästyskorkoa on maksettava korko-
lain 4 §:n 1 momentissa tarkoitetun korkokannan mukaisesti siitä lukien, kun kuukausi on 
kulunut tämän päätöksen antamisesta.  

 

Julkisista hankinnoista ja käyttöoikeussopimuksista annetun lain 165 §:n mukaan päätök-
seen saa hakea muutosta valittamalla korkeimpaan hallinto-oikeuteen vain, jos korkein hal-
linto-oikeus myöntää valitusluvan. 

 

Julkisista hankinnoista ja käyttöoikeussopimuksista annetun lain 168 §:n 1 momentin no-
jalla markkinaoikeuden päätöstä on valituksesta huolimatta noudatettava, jollei korkein 
hallinto-oikeus toisin määrää.  

 

Markkinaoikeuden velvoittama korvaussumma on maksettu Puiterakennus Oy:n ilmoitta-
malle tilille 13.1.2021. 

 

Päätösesitys (talouspäällikkö):  
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se hyväksyy markkinaoikeuden päätöksen 
eikä hae siihen muutosta valittamalla. 
--------  
Kirkkoneuvosto keskusteli asiasta. Keskustelun kuluessa talouspäällikkö muutti päätös-
esitystään seuraavasti:  
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että 
 1. kirkkovaltuusto hyväksyy markkinaoikeuden päätöksen eikä hae siihen muutosta valit-
tamalla.  
2. selvitetään tarjouspyynnön laatijan korvausvelvollisuus Kuhmon seurakunnalle päätök-
seen liittyen.  
Pykälä tarkastetaan tässä kokouksessa.  
 
PÄÄTÖS: Kirkkoneuvosto hyväksyi muutetun päätösehdotuksen ja tämä pykälä tarkastet-
tiin kokouksessa. 
------------- 
Markkinaoikeuden päätös on liitteessä 10. 
 
Päätösesitys:  
1. kirkkovaltuusto hyväksyy markkinaoikeuden päätöksen eikä hae siihen muutosta valitta-
malla.  
2. selvitetään tarjouspyynnön laatijan korvausvelvollisuus Kuhmon seurakunnalle päätök-
seen liittyen.  
 
PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin yksimielisesti 
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10.  10 § MUUT ASIAT  
 Ei ollut muita asioita 
 
 

11.  11 § ILMOITUSASIAT  
- Koronarajoitusten vuoksi jumalanpalveluksiin osallistumisessa noudatetataan sektorimal-
lia. Kuhmon pääkirkossa tilaisuuksiin osallistujien määrä rajataan siten, että kuhunkin kir-
kon osastoon voidaan ottaa 15 henkilöä. 

 - Jumalanpalvelusten livestriimaus tullaan siirtämään Facebookista YouTubeen. 
 
 

12.   12 § VALITUSOSOITUS JA KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN  
 

Puheenjohtaja antoi kirkkolain 24 luvun mukaisen valitusosoituksen ja päätti kokouksen 
kello 18.57.  Liite 11. 

 
 
 
 
 

Allekirjoitukset 
  Tuomas Kettunen   Satu Ylönen 

Puheenjohtaja § 1 - 5  Pöytäkirjanpitäjä 
 

  Maija Inget 
  Puheenjohtaja § 6 -12 
 
 

Pöytäkirjan tarkastus  Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi. 
Pöytäkirjan muut sivut on samalla varustettu nimikirjaimillamme. 

 
Tarkastusaika   Kuhmossa 1 .2 .2021 
 
Allekirjoitus   Pentti Heikura  Niina Huotari  
 
 

Nähtävilläolo Ilmoitus pöytäkirjan nähtävillä olosta on ollut seurakunnan ilmoitustaululla 
21.1. - 3.3.2021. 
 
Pöytäkirja on ollut yleisesti nähtävänä kirkkoherranvirastossa 
2.2. – 3.3.2021. 

 
   

Todistetaan Kuhmon seurakunnan kirkkoherranvirastossa _____/_____2021 
 
 
 

_____________________________________________  
 


